

## 看点

**“警小暖”“警小南”亮相**

市南公安原创卡通IP形象上线



“警小暖”“警小南”亮相。市南公安分局供图

**早报2月10日讯** 小年纳福，平安启新。2月10日北方小年当天，青岛市公安局市南分局正式推出原创卡通IP形象“警小暖”“警小南”，以群众喜闻乐见的人格化宣传载体，传递公安温度、彰显平安担当，为即将到来的马年春节注入暖心宣防力量，持续擦亮“平安市南”警务品牌。

此次全新亮相的“警小暖”“警小南”为一对男女卡通形象，前期已在宣传视频、警营开放日等场景中试用，凭借亲和可爱的形象收获群众广泛好评。形象设计上，坚守公安专业底色，以“浅蓝+藏青”的公安制服为主色调；造型上，采用大头圆身的Q版造型，让公安形象更接地气、更具亲和力。性格设定上，两个IP形象形成鲜明互补与温暖呼应：“警小暖”亲切细致，凸显公安队伍为民服务、纾困解难的温情底色；“警小南”紧扣市南地域标识，沉稳可靠，彰显公安队伍忠诚履职、勇担使命、守护辖区平安的硬核本色。

“推出原创卡通IP，是市南公安深化新时代公安宣传工作的创新举措，更是践行以人民为中心发展思想的具体实践。”市南公安分局相关负责人介绍，传统警务宣传常因“严肃滤镜”导致安防知识“硬传播”效果受限，IP形象上线旨在打破这一壁垒，适配微笑指引、反诈警示、巡逻执勤、安全宣讲等多元宣传场景，让安防知识以更生动、更亲切的方式“软落地”，真正走进群众生活。

小年至，新春近。下一步，市南公安分局将以“警小暖”“警小南”为纽带，持续拓展IP应用场景，推出系列短视频、漫画手册、表情包等宣传内容，重点围绕春节安保、反诈防骗、道路交通安全等群众关切，开展精准化安防宣传。同时，依托IP形象深化警民联动，邀请群众参与平安建设，让IP影响力转化为警民共治合力，为建设更高水平的平安青岛、法治青岛贡献市南公安力量，陪伴群众平安祥和过大年。

据悉，春节期间，“警小暖”“警小南”还将亮相市南辖区商圈、社区、车站等重点区域，通过海报、电子屏等形式，为市民送上新春祝福与平安提示，让公安守护看得见、摸得着、暖人心。

(青岛早报/观海新闻记者 滕丹宁)

## 关注

**打造更美的“青岛蓝”**

今年完成100处以上小微水体排查整治



天蓝水碧，山海城融为一体。市生态环境局供图

**早报2月10日讯** 近日，青岛市生态环境系统2026年重点工作部署会议召开，全面总结2025年工作成效，研究分析当前形势，谋划“十五五”工作，部署2026年重点任务。

2025年，青岛市生态环境局深度挖掘并实施治气项目，全年实现大气污染物减排6000余吨，为空气质量改善提供了有力支撑，PM2.5等多项指标达到有监测记录以来的历史最优值。2026年将延续这项工作，瞄准扬尘源、工业源、移动源、生活源等多个领域继续深挖减排潜力，全年实施大气污染物减排项目800个以上，打造更美的蓝天。

2026年，将完成100处以上小微水体排查整治，综合运用卫星遥感、无人机航拍、水质监测、人工核查等“空天地”一体化手段，开展拉网式排查。充分听取市民的整改意见，工程与管理措施相结合，“一水体一办法”推进溯源整治，解决好群众身边的突出水环境问题，整体提升全市水环境质量，让群众对良好的水生态环境可感可及。

(青岛早报/观海新闻记者 魏铌邦 实习生 魏佳祺 通讯员 王诺 王学鹏)

**鸥遇青岛 文明相伴**

市南区举行主题宣传活动

**早报2月10日讯** 2月10日，“鸥遇青岛 文明相伴”——市南区“鸥伴团圆·迎新春”文明旅游主题宣传活动在栈桥景区温情启幕。

活动在青岛福林小学原创主题歌曲《海鸥之恋》的悠扬旋律中拉开帷幕，让海鸥与青岛的冬日约定，在团圆的年味里缓缓铺展。走进“鸥伴团圆”市集，30个特色摊位前热闹非凡，海滨食品藏着海的馈赠，崂山热可乐暖身暖心，安娜别墅咖啡氤氲着浪漫滋味。非遗公益推介区里，掐丝珐琅、扎染、钩编、布艺缝制等传统技艺在指尖流转。市民游客争相领取新春福礼，把福字、春联、中药香珠、宋锦首饰等礼品带回家。本次活动以“海鸥为媒、文明为核”，融合自然景观与人文体验，打造多款沉浸式互动场景：新春版跳格子游戏将知识与趣味相融，“猜灯谜·护鸥行”民俗互动融入护鸥观鸥小常识，让市民游客在欢声笑语中感受传统年俗的魅力。

(青岛早报/观海新闻记者 杨健)

## 周知

**播撒下生态保护种子**

我市开展保护候鸟自然教育活动

**早报2月10日讯** 近日，市园林和林业局会同市精神文明建设指导委员会办公室，联合市南区文化和旅游局及相关公益组织共同发起“助力候鸟迁徙保护，科学关爱野生动物”主题自然教育活动。活动在栈桥及周边海滩举行，围绕“科普宣传、净滩护栖、文明观鸥”三大主线，共同营造安全有序的候鸟迁徙环境，积极推动形成科学保护野生动物的社会共识。

活动伊始，市园林和林业局专业技术人员为现场参与者带来一堂生动详实的自然教育课。结合青岛本地生态环境，系统介绍常见鸟类知识，深入讲述海鸥的迁徙历程、生活习性，并回顾青岛持续开展的“挽留海鸥”行动成果。讲解深入浅出，吸引了孩子们专注的目光，也赢得了家长的频频认同。在互动交流中，生态文明的理念悄然传递，“爱护不干扰、观鸟不伤鸟”逐渐成为公众自觉。

随后，净滩行动在凛冽海风中展开。尽管天气寒冷，百余名小学生与家长热情不减，手持环保袋沿滩涂细致清理瓶盖、包装袋、烟头等垃圾。大家分工协作、不畏严寒，以实际行动为海岸“减负”，为迁徙候鸟清理出一片洁净安全的栖息空间。这场冬日里的公益行动，不仅清洁了海滩，更以脚步丈量责任，用双手守护碧海蓝天，绘就一道动人的文明风景。

活动特别设置科学喂鸥环节。在专业人员指导下，参与者手持专用鸥粮，与海鸥展开温情互动。孩子们小心地将食物抛向空中，凝视海鸥轻盈接食，眼中闪烁喜悦光芒。这一过程不仅让孩子们在亲身体验中感受自然之美、领悟保护之责，更通过“小手拉大手”的模式，带动家庭共同参与生态保护与文明实践。

(青岛早报/观海新闻记者 魏铌邦 实习生 李姿璇 通讯员 郑达)

**立功喜报送上门**

莱西市为二等功臣李韶康家庭送喜报

**早报2月10日讯** 2月10日，莱西市退役军人事务局联合莱西市人武部，将二等功喜报和“二等功臣之家”牌匾送到现役军人李韶康家中，以庄重热烈的仪式传递党和政府的关怀，彰显对军人荣誉的尊崇。

送喜报仪式现场，在热烈的掌声中，军地领导共同为李韶康家属佩戴“一人立功 全家光荣”绶带，送上喜报、牌匾和慰问品，并合影留念。李韶康家属脸上洋溢着自豪与感动，他们表示，将继续坚定支持李韶康在部队履职尽责、再立新功，不辜负党和政府的关心与期望。

仪式结束后，军地领导走进李韶康家中，与其家属促膝长谈，详细询问家庭生活状况、身体情况和实际需求，并现场作出回应和安排。

(青岛早报/观海新闻记者 康晓欢 袁超 通讯员 陈鹏飞)

**市殡仪馆:除夕祭扫需预约,文明祭祀要牢记**

廿九(除夕)祭扫服务时间为5:30—16:00,倡导市民错峰祭扫。

**禁止车辆进入 提倡绿色出行**

因腊月廿八、腊月廿九(除夕)两天祭扫群众较多，馆内空间有限，为保障祭扫市民安全，市殡仪馆禁止社会车辆驶入，市民可听从现场交警指挥，将车辆临时停放于周边临时设定的停车位上。建议乘坐公共交通工具前往，提倡绿色低碳出行。

**全面禁止焚烧 倡导文明祭扫**

青岛市殡仪馆、九峰陵公墓严格贯彻落实《青岛市禁止焚烧抛撒丧葬祭奠物品规定》，禁止携带、焚烧丧葬祭奠物品。此外，市殡仪馆在馆区设置了自助智能点香机，祭扫市民可免费领取三支清香，倡导文明进香。

**思念跨越时空 新型祭扫念故人**

为进一步推广文明祭扫，腊月廿七、腊月廿八、除夕三

天，市殡仪馆继续组织集体共祭仪式、家庭追思仪式、电子祭祀礼等新型祭扫方式，以绿色环保的祭祀方式缅怀先人。同时，市民还可以登录青岛市殡葬事业服务中心官方网站(<http://www.qdbz.cn/>)，点击“网上追思”栏目，或者微信搜索并关注“青岛殡葬96444”微信公众号，进入“网上追思”小程序，为逝者创建纪念馆，对逝亲进行拜祭、献花、寄语、悼念，表达思念。此外，还可以把对逝亲的思念写成信件，以电子邮件形式发送到市殡仪馆时空信箱 qdbzskxx@163.com 进行追思。

青岛早报/

观海新闻记者 张倩 通讯员 薛璐



青岛殡葬96444

扫描二维码

关注“青岛殡葬96444”